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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Nagy Márton István, gazdaságfejlesztési miniszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Vannak számításaik arra vonatkozóan, hogy 
mennyivel nőhet meg annak a gazdának a hitelösszege, aki a hitelmoratóriumot választja?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A Bankszövetség honlapján található a következő „Sajtóközlemény az agrár-hitel moratóriummal
kapcsolatban” című közlemény:

„A régió és hazánk jelentős részén tapasztalható szélsőségesen száraz időjárás komoly nehézségek
elé  állítja  az  agráriumot,  melyek leküzdésében a bankok a gazdák partnerei  kívánnak lenni.  A
frissen  megjelent  agrárhitel-moratóriumról  szóló  kormányrendelet  a  bankok  által  javasolt  és
pénzügyileg egyes esetekben indokolt tőkemoratóriumot meghaladva teljes körű moratóriumot kínál
egyes  agrár  ágazatok  számára.  A  szélsőséges  időjárás  hatására,  továbbá  a  fejlődési  ütem
megőrzése érdekében az agrárszektorban további, jelentős bankhitel bevonására lesz szükség. Erre
piackonform  megoldásokkal  a  bankszektor  készen  áll.  A  most  kihirdetett  kormányrendelet  a
nemzetközi szabályozásokból adódó ügyfélkockázati besorolás romlása miatt azonban elnehezíti az
igénybe vevő ügyfelek jövőbeli hitelezhetőségét, amely pénzügyi szempontból is jelentős kockázatot
hordoz.  A  Magyar  Bankszövetség  arra  kéri  az  aszály,  vagy  egyéb  ok  miatt  megszorult
vállalkozásokat,  hogy saját bankjukkal egyeztetve találják meg a megfelelő pénzügyi megoldást,
biztosítsák vállalkozásuk kiszámítható fejlődését.”

Az MTI-n megjelent „Gazdaságfejlesztési miniszter: a Bankszövetség félrevezetően kommunikál az
agrárhitel-moratóriummal kapcsolatban” című hír pedig az ön közleménye, sajátos stílusban:

„A Bankszövetség félrevezető kommunikációt folytat az agrárhitel-moratóriummal kapcsolatban -
szögezte le a gazdaságfejlesztési miniszter az MTI-hez kedden eljuttatott közleményében.

Nagy Márton közleménye emlékeztet: a szélsőséges időjárás okozta mezőgazdasági károk miatt a
kormány rendkívüli kármentesítő intézkedéseket vezetett be, köztük a hiteltörlesztési moratóriumot



 
az arra rászoruló mezőgazdasági vállalkozások számára. A hitelmoratórium lehetővé teszi, hogy a
bajba  jutott  mezőgazdasági  szereplők  2023 év  végéig  felfüggesszék  hiteleik  törlesztését,  ezáltal
csökkentve a szélsőséges időjárási körülmények miatt hirtelen rájuk nehezedő terheket.

A moratóriumot a kormány az arra rászoruló agrárvállalkozások számára tette elérhetővé, így ezen
szereplőknek a saját helyzetük mérlegelését követően lehetőségük van eldönteni, hogy kívánnak-e
élni a moratórium adta lehetőséggel vagy sem - mutat rá a tárcavezető.

Hozzáteszi:  "elvárható,  hogy  a  Magyar  Bankszövetség  a  hitelmoratóriummal  kapcsolatos
félrevezető,  negatív  következményeket  sugalló  kommunikációja  helyett  segítse  a  hiteladósokra
nehezedő problémák kezelését, és biztosítsa partnerségéről a bajba jutott agrárügyfeleiket".

A bankoknak,  ahogy korábban is,  így most  is  lehetőségük van arra,  hogy a normál banküzem
részeként  a  szektorban tapasztalt  nehézségek  miatt  maguk dolgozzanak ki  egy  kockázatkezelési
eljárást,  hogy  az  agrárügyfelek  ne  szembesüljenek  azonnali,  túlzott  hiteltörlesztési  terhekkel.
Amennyiben a bankok időben eleget tettek volna a szektort érintő problémák banki kezelésének,
akkor a hitelmoratórium intézményének felállítására nem lett volna szükség a múltban sem és most
sem - olvasható a gazdaságfejlesztési miniszter közleményében.”

 

Kérdezem Önt:

Vannak számításaik arra vonatkozóan, hogy mennyivel nőhet meg annak a gazdának a hitelösszege,
akik a hitelmoratóriumot választja?

 

Budapest, 2022. augusztus 21.
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